треннем рынке превысила долю карт гигантов Visa и MasterCard. Залогом успешного функционирования системы безналичных расчетов по розничным платежам также является создание технической возможности воспользоваться карточкой держателю в любом месте и в любое время при оплате товаров, работ и услуг. Важным моментом в развитии эмиссии и карточной инфраструктуры становится смещение акцентов от столицы к регионам в целом и сельской местности в частности.

Рынок банковских платежных карточек можно характеризовать как развивающийся и относительно стабильный. На основании анализа можно сделать вывод, что платёжные системы на основе банковских пластиковых карточек – важный элемент безналичного оборота страны, который при разумном контроле со стороны Национального банка может сыграть стабилизирующую роль в экономике страны.

УДК 339.12

## ПРОБЛЕМЫ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ В БЕЛАРУСИ И ВИТЕБСКОМ РЕГИОНЕ

Студ. Кузнецов Н.С., к.э.н., доц. Егорова В.К. Витебский государственный технологический университет

Анализ данных численности населения указывает на уменьшение численности сельского населения и увеличение численности городского населения во всех регионах, т.е. интенсивную урбанизацию. С каждым годом численность населения, занятого в экономике, уменьшается во всех регионах республики. В 2014 году численность зарегистрированных безработных стала увеличиваться практически во всех регионах. В среднем по республике в 2014 году номинальная заработная плата увеличилась на 1,03 млн.рублей, или на 20.4 % и составила 5,9 млн.рублей. По номинальной начисленной заработной плате Витебская область заняла 5-ое место с показателем 5,37 млн.рублей (прирост составил 19,3 %), что чуть ниже средней по республике, но сравнимо с другими областями.

По валовому региональному продукту за последние несколько лет сохранилась положительная динамика роста ВРП (средний прирост по республике составил 22,2 %). Объем ВРП по Витебской области в 2014 году составил в текущих ценах 63,4 трлн.рублей и увеличился по сравнению с 2013 годом на 9,4 трлн.рублей, или на 17,4 %. По объему инвестиций в основной капитал в большинстве регионов в период с 2011 по 2013 год наблюдалось увеличение более чем в 2 раза. В целом по республике за 2014 год количество инвестиций увеличилось на 1,8 % по сравнению с 2013 годом и составило 213,5 трлн.рублей. Однако следует отметить снижение темпов роста инвестиций [1].

Статистика свидетельствует, что лидерами практически по всем экономическим показателям оказались г. Минск и ее регион. Однако нужно отметить тот факт, что в них проживает и наибольшее количество человек. Остальные же регионы продемонстрировали приблизительно одинаковые параметры развития.

## Список использованных источников

1. Официальный сайт Национального статистического комитета Республики Беларусь [Электронный ресурс] - Минск, 1998 – Режим доступа: http://belstat.gov.by/. – Дата доступа: 19.05.2015.

Витебск 2015 57